
Существует ли проблема 
патриотизма среди 

молодежи?



Цель работы:

    изучение отношения молодого поколения к 
своему Отечеству, к ветеранам войны, 
определение понимания патриотизма и 
героизма народа и отдельного человека не 
только учащимися старших классов МОУ СОШ 
№42, но и участниками сайта 
httphttp://http://otvethttp://otvet.http://otvet.mailhtt
p://otvet.mail.http://otvet.mail.ru.



Снижение интереса 
современной молодежи к 
изучению истории своей 

Родины

Проблема:

Если в школе проводить целенаправленную работу 
по воспитанию патриотизма, изучению 
краеведческих материалов о Великой 

Отечественной войне, то учащиеся нашей школы 
достаточно много будут знать  не только о 

величайшем  событии в истории нашей Родины – 
Великой Отечественной войне и относиться с 

уважением к ветеранам этой войны, но и 
заинтересуются прошлым своей Родины и будут 

гордиться своей Родиной.

Гипотеза:



Методы и приемы

• социологический опрос среди учащихся 
8-11 классов и участников сайта 
httphttp://http://otvethttp://otvet.http://otvet.
mailhttp://otvet.mail.http://otvet.mail.ru, 
анализ ответов, самостоятельно 
сделанные выводы.

• исследование,  анализ статей газеты 
«Даурская новь;

• изучение краеведческого материала;

• встречи с ветеранами войны;

• изучение литературы по данной теме.



Что же считает ценным сегодня молодой 
человек? 

Социологический опрос показал:Что считаешь ценным 
сегодня?

% 
опрошенных

Деньги 45
Машина 32
Хорошая одежда 56
Тусовки по выходным, 
общение

36

Патриотизм, любовь к 
Родине

46



Ответы Старшекласс-
ники

Участ-
ники сайта

Не знаю 36 32
Их нет 24 28
Герои есть 8 12
Называют героев 32 12

Знаешь ли ты героев 
нашего времени?



Опрос среди учителей : «Причины 
падения патриотизма среди 

молодежи» 

68%

21%

6%5%



Вопросы:
1. Считаете ли вы себя патриотом?

2. Нужно ли патриотическое воспитание в 
школе?

3. Готовы ли вы совершить подвиг сегодня?

4. Знаете ли вы шерловогорских ветеранов  
Великой Отечественной войны?

5. Как вы относитесь к ветеранам  Великой 
Отечественной войны?

6. Нужны ли вообще патриоты стране сегодня?

7. Вы за или против службы в армии?

8. Если у вас была бы возможность, вы бы 
уехали из России?



Патриотами себя считают 68% опрошенных. Надо 
заметить, что среди учащихся нашей школы их 

83%.

83%

52%

12%

41%

5% 7%



55% готовы совершить подвиг:Нужны ли патриоты стране? 

69%

83% 52%



Вы за или против службы в армии?

83%

46%

За службу – 65%



«Знаешь ли ты своих ветеранов Великой Отечественной 
воны?» 

«Как вы относитесь к ветеранам  Великой Отечественной 
войны?»

2%98%

95% 5%0%

Опрос среди 8-11 классов школы №42



82% - за патриотическое воспитание в 
школе:

87,9% 76%



Пример 
патриотического 

воспитания в 
школе





Любушкин Михаил Иванович
Награжден орденом 

Александра Невского,
 орденами 

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 
I и II степени. 

 



Семья Шром





Много 
трудностей 
пришлось 

пережить нашим 
ветеранам в свое 
время, но, глядя 
на них и слушая 

их рассказы, 
можно гордиться, 

что у нас в 
России есть такие 

люди!



Исследования показали
•Старшеклассники нашей школы считают себя   
патриотами - 86%;

•Уважительно относятся к ветеранам Великой  
Отечественной войны – 95%;

•У 89% ребят родные воевали на фронтах Великой 
Отечественной войны и, к сожалению, 11% не знают 
своего прошлого;

•Сегодня подвиг готовы совершить за Родину – 58%, 
сомневаются – 21% и 12% не согласны совершать 
подвиг, 9% - не решились бы;

•Старшеклассники нашей школы хотели бы служить в 
армии  74   %. 



Материалы 
данной работы 

будут интересны 
старшеклассника

м школы, 
классным 

руководителям, 
учителям истории 
школ, краеведам.



Спасибо за
 внимание!



Презентацию 
подготовила 

Крутоверцева 
Алена, ученица 11 

класса МОУ СОШ №42

пгт. Шерловая Гора


